



Nro. 2.

A' FELS. CSÁSZÁRNAK ÉS A. KIRÁLYNAK
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.

*Indúlt Bétsből, Pénteken Januarius 6 ik napján
1804 ik esztendőben.*

B é t s.

A' mi , érdemeket betsülni tudó , 's meg is jutalmaztatni kívánó Fels. Fejedelmünk II. Feren cz Császár és Király, B. Belez n a y Sám u e l Ur Eő Nagyságát, mind el hún yt öseinek szembe tünt virtusáira, mind az uralkodó Fels. Hazhoz való hiveségére, mind a' Magy. Haza eránt mutatott szeretetére nézve, valóságos Cs. K. Kamerarius Urrá, avagy arany kultsós hivevé tenni, 's egyfzersmind azt is kegyelmessen meg engedni méltoztatott Fels. Urunk, hogy valahányszor ide jő, és kívánni fogja a' nevezett Báró Ur, mindenkor kamerariusi szolgálatot tehessen a' Csász. udvarban.

R

Az ezt tárgyazó Cs. Kir. Decretom nemtsak az, hogy már expediáltatott, hanem egyfzersmind az arany kúltsnak által adására, és a' Báró Urnak Ő Cs, K. Felsége hivségére leendő meg eskettetésére, Nádor Ispány Eő Kir. Fő Herczagsége udvari fő mestere, Nagy méltóságú Gróf Szapáry János, -Cs. Kir. titkos Tanátsos Ur Eő Excellenztíájá nezetetett ki. Minémü jeleit adta legyen újobban való hivségének, 's szerettetének Báró Beleznay Sámuel Ur Eő Nagysága Fels. Fejedelmünk és a' Magyar Nemzet eránt, anuak ki hirdetésére másszor nagyobb mezők fog lenni. Addig is azt mondhattuk, hogy ritka hazafi, a' ki az Isteni gondviseléstől vett téhetségéből olly bőven fáfarkodjon, mint Báró Beleznay Sámuel Ur Eő Nagysága.

A' barom tartó Magyar falusi gazdák azt tartják, hogy ha három Király napján az idő meglot san, akkor a' szénának leg kissebb izetskéjét is fére kell tenni, mivel hosszas és kemény tél következik. A' múlt Karátsony innepében 's azután itt igen lágy és meleg napok jártak, hanem tegnap előtt viradora a' sár valamennyire ölzve vonódott, tegnap reggel pedig hórá válván az idő, széllel elegves hó esett, mélyből azt lehet kihuzni, hogy három király napja után a' hig sár keményen meg fagy, reá hó esik, 's kemény tél következik, melly a' földbe vetett öfzi magra nézve nemtsak halznos, hanem szükséges is legyen.

Azon Cs. Kir. kegyelmes Rendelés, melly itten az uzsóralásra és uzsorásokra nézve közönséggé tétetett, és a' mellynek tiz elsőbb tizikke-

lyei a' Magy. Kurirnak, a' múlt December 30 ik napján 53 ik szám alatt költ darabjában bé van-
nak iktatva, ékként következik.

11. Tzik. Az uzsorásokkal együtt tzimborálóknak tartatnak azok, a' kik azokért a' kezes-
séget magokra válallyák, az uzsoráló pénzt ve-
szik, és el adják, vagy a' kik az uzsorát tárgya-
zó dologba tudva és kész akartva avatkoznak.

12. Az uzsorásnak büntetése abban áll, hogy
az uzsorára adott tőké pénznek negyed részét el
veszti. A' ki szüklégből uzsorára költsön pénzt
veszen fel, hogyha azt vagy el paláftollya, vagy
valamelly fortélyossággal el titkollya, hasonlóké-
pen meg fog büntetődni, ezen kívül a' költsön
adó mindent, a' mit az uzsorára adott pénzre
vett, vissza adni köteles lesz, és ahhoz való jus-
tát, a' mire pénzt költsön adta, el veszti.

13. Az interesre nézve az uzsorásnak bü-
ntetése abban áll, hogy az nem a' költsön vevőn,
hanem ő rajta fog még vétetődni. A' fellyebb
való tikkelyben említett környülállásokhoz képest,
a' költsön adó uzsorás, még azt az interest is,
a' melly néki még meg nem fizetődött jövendőben el
fogja veszteni, és köteles lesz a' tőke pénzből
ki fizetni.

14. A' fel tétélekre nézve is, akár a' tőke
pénzben, akár annak interesseben uzsoráskodják
a' költsön adó, épen ily büntetése fog lenni,
mint a' milyen az uzsorálkodás ellen rendeltet-
ett.

15. Hogyha az uzsora ellen rendelt bünte-
tést az uzsorás kész pénzben le nem fizetheti, il-
lyenkor az uzsorára adott summának mértékéhez

képeft, nyólcz napi, 's tovább egész hat hólnapi áreftomra fog itiltetni.

16. Az uzsorásnak büntetésre való érdeme, a' környülállásokhoz képeft, meg is öregbitettetik, kiváltképen — a) ha az uzsorás már annake-lötte is vagy pénz fizetésben, vagy áreftomban való tétellel meg büntetődött — b) ha vagy mesterségre, vagy másféle kereskedésre uzsorás pénzt ad — c) ha az adós az uzsora által meg szegényitetik — d) ha vagy az erőtlen elméjü, vagy rossz erköltsü személyeket, kiváltképen pedig azokat, a' kik még vagy szüléiknek, vagy tutorjaiknak gondviselések alatt vannak, az uzsoráló eltsábitja — e) vagy ha a' pénz vissza fizetése a' szüléiknek vagy olly személyeknek halálok után való időre halasztatik, a' kik eránt méltó tisztelettel kelene viseltetni.

17. Az illy nehezítő környülállások közt, a' bünös a' pénzbéli büntetésen kívül, más büntetésre is itiltetni fog. Ezek a' büntetések állani fognak a) három söt hathólnapi áreftomban, a' mely idő alatt tartó büntetés, böjtölés és erős munka által fog meg nagyittatni — b) közönséges perengére való állításban, mellyére illyen felül irással való tábla függesztetvén: Az uzsorálkodás miatt — c) A' bünösnek lakhelyéből való számkivetésben, vagy ha ő külföldi, minden örökös tartományokból leendő ki küldetésben.

18. Minthogy pedig a' költsön vevőknek szántszándékkal való erőltstelenségek által az uzsorálkodásra alkalmatosság szolgáltatik; arra való nézve mindazok, a' kik a' szoros meg vizsgálás után, töbfszöri uzsorára való fel vétel, 's által-

mas feltételeknek el fogadása által magokat nyomorúságba ejtik, vagy az uzsorára vett pénzel vissza élnek, vagy azt az erkölcsök meg vesztegetésére fordítják, az ilyen személyeket, a' körülállásokhoz képest vesztegetőknek kell tartani, és vagy azon helyből, a' melly néki a' vesztegetésre alkalmatlóságot szolgáltat, el küldeni, vagy pedig több napokig, hetekig 's hónapokig tartó árestomra büntetni.

19. Az uzsorással együtt czimborázónak büntetése a' lefzen, hogy azt, a' mit ilyenkor fáradságért nyernégy is szeressen vissza kell néki fizetni, vagy ha ingyen szolgáltat volna az uzsorálónak, avagy pénzt uzsorára fel vevőnek, bünéhez mérsekelt bírságra büntetődjön. Hogyha pedig azt le nem fizethetné a' fellyebb való 15 ik cikkely szerént, vettettelesen árestomba. Hogyha nehezebbek a' körülállások, a' 17-ik cikkely szerént kell vele bánni.

20. Hogyha az uzsorában keveredett személyek tsalánának, az uzsorálkodás ellen hozott büntetés mellett, criminalis ítélő szék eleibe idéztesenek.

(A' többi más alkalmatlósággal következik.)

Magyar Ország.

Ungvár Vármegyéből December 12-ik napján, 1803 ik éftendőben. Minap arról tudósítottam a' Magy. Kurir Íróit, hogy nállunk November 1 ső napján már a' tél el kezdődött. Ez ugyan úgy esett, de két napnál tovább a' kemény idő nem tartott, hanem ismét esőre vált, és há-

rom nap egymás után szünet nélkül halván az eső, vizeinket annyira meg árasztotta, hogy itten az Ungh partjához közel, és lápályos helyekenn épült házakkból padlásaikra szaladni kényszerítettek a' szegény lakosok. Mi nállunk csak az a' nagy szerentse, hogy itten az árviz ritkán szokott 24 óráig is tartani, és a' mint hirtelen meg jön, úgy színte hamar le is foly. — Az árviz után ismét szépen ki tisztult és meg melegedett a' levegő ég annyira, hogy 12-ikben, estvéli kilentz órákor nagy villamlás, mennydörgés és tsattogás támadott, sőt ménykő hullások is szemléltettek imitt amott, a' zápor első pedig jéggel volt elegyítve.

A' gonofztévdőknek a' száma mi körülöttünk is kezd szaporodni. — Nem régiben Gallicziai Zsidók néhány szekerekkel Munkács felől jövév, itten Darócz nevezetű hozzánk közel lévő helység mellett ki fogatván étettek, magok is, estve lévén az idő, egy keveset falatoztak. Azomban tekintik lovaikat, hát láttyak, hogy öt leg szebb és leg jobb lovaik hibáznak. Nolza utánok erednek mindenfelé és keresik a' lovakat, de sehol se találják. Egyszer Ungvárra jönnek, és szerentséjekre, a' hidon azon letét estvén öfzve találkoznak egy Úri emberrel, a' ki jól tudott velek Lengyelül beszélni. Ez halván a' bajokat, hirtelen illy tanátsot ad nékiek: „Most, úgy mond, vásár esik Kis-Várdában, menyetek ti oda, minden bizonynal ott lesznek a' ti lovaitek, egyszersmind elment velek a' város Notáriusához, és passus levelet íratott nékiek. Ezzel a' Zsidók lóra ülvév, és útnak eredvév, a' Latortzai révig sehely sem

akadnak ellopott lovaikra, hanem a' Latortzán által költözvén, midőn a' Tiflishezközellévő vendégfogadóhoz értek volna, a' fogadás tudakozásokra azt feleli: Most, úgymond, ment erre két Zsidó hét lóval, menyetek utánuok, még a' révénél éritek őket. Úgy is történt, hanem a' révénél tsupán tsak az öt lovat találták meg a' Rárt vallott Zsidók, mert a' tolvajok meg érezvén a' fáfran illatot, magok lovaikon elillantottak. Ezek pedig meg örülvén azon, hogy a' károk meg került, nagy örömmel vissza hoztak lovaikat, és azon úri embernek a' jó tauátsot szépen meg közönték.

Ugyan most November elein, Nemes Beregh Vármegyében, Ivanócz nevű helységben, éjjel reá rohannak a' tolvajok egy gazdag Zsidóra, ki húzzák magát 's feleségét az ágyból, de mivel a' Zsidónét tsak az ingén fogva tartották, ez abból kibujván, meztelen kezek közül ki szökött, maga a' Zsidó pedig meg szorittatván pénzéért, le ólgya derekáról a' tűzföt, mellyet éjjel is magán tartott, 's oda aggya a' tolvajoknak. Ezzel talán meg is elégedtek volna a' gonofztévők, de a' Zsidó is módot találván a' kezek között való kifzabadulásra szaladni kezdett, hanem utól érték a' szerentsétlent, és nagyon meg bosszonkodván reája, öfzve törték, 's meg vagdalták a' lábait. Más nap a' Zsidó szánkán vitetett bé Munkátsra a' Seborvoshoz, hanem azután a' nézőktől, kik a' dologból semmit sem tudtak, még ki nevettek, hogy sárban is szánkáztattya magát.

Bikmakk a' mi hegyeinken és bérceinken igen böven termett ez idén, és még most is elég van; hanem tsudállatos dolog, hogy a' sertések

nem hízta helyre tölle. Némelyek azt az okát adják ennek, hogy a' sok elfőzéstől meg revesedvén és meg poshadván a' makk, nem lehetett elég sikeres.

Német Ország.

A' Compensatio alkalmatosságával, a' Fels. Prussziai Királynak jutott G o s l á r városban, melynek lakosi többré Evangelikusok, az ott kevés számmal lévő Katolikusok számára egy Luteranum templomot adott Kir. Ő Felsége. — Weimári Ecclesiasticus Tanácsos B ö t t i g e r urat, a' ki paedagogica irásai által magát a' tudós világban nagyon esméreteffé tette, néhai Ecclesiasticus Tanácsos G e d i c k e F r i d r i k helyére, nagy fizetés mellett, a' Berlini igen nevezetes Gymnasiumnak directorságára meg hívta, 's őt Ecclesiasticus és Scholasticus Tanácsos titulussal tisztelte meg Prussziai Király Ő Felsége.

Ennekeelőtte Berlinben, az Irónak tulajdon tapasztalása szerént, éjjel csak az útzáknak szegetein tartattak égő lámpások. — Most már, ott is nagyon meg szaporodván a' lakosok száma, Ő Királyi Felsége parantsolatjához képest, e' most folyó Januarius első napjától fogva, minden útzákbán, 's minden harmadik ház első emeletje alatt, egy egy égő lámpások fognak éjelenként égni, melyek két reverberummal, az az, a' világoflágot visszaverő eszközökkel lévén fel ékesítette, olly nagy világoflágot fognak adni, hogy azon városnak külömben is széles útzáin éjjelenként járó embereket könnyen meg lehet esmérni. Ezen lám-

pásokat gyűjtő, 's azokra gondot tartó emberek a' Regementekből ki állott invalidus fel 's a! tisztekből és köz emberekből fognak ki választódni, kiknek fekete hajtókás forma ruhájok leszén, mindnyájan óldal fegyvert viselnek, kompániákra osztatódnak fel, 's minden kompaniának egy kapitánya, egy hadnaggya, egy strazsamestere, 's több all. tiszttjei lesznek. Minden éjjel egynéhány al tisztt viseli az inspectiót. A' köz embernek négy, a' káplárnak nyólcz, a' strázsa mesternek hólnaponként 12 tallér fizetése, és szabad szállása 's fűtő fája leszén. A' Kapitányoknak és Hadnagyoknak azon fizetések 's hasznok fog lenni, melly az invalidus tiszteknek vagon.

A' 26 ik Decemberi Erlangai tudósítások szerint, a' Würzburgi fő Oskolában tanuló ifjúságnak száma naponként mind jobban jobban nevedik. Az ennekelötte Saltzburgi Universitásban Professorságot halzonnal viselt Hartl ében úr minden órán oda váratik. — A' Jénai Universitásból 3000 forint fizetessel Würzburgba hivatott Theologiae Prof. P a u l u s Urnak szép és tagas lakó szállása vagon. Az ugyan azon fő Oskolából nagy fizetessel oda ment Philosophiæ Professor Schelling Urnak olly nagy kedvellége van, hogy a' tanításaira járó ifjuság az ő Auditoriumában helyet nem talál.

A' későbbi Würzburgi tudósításokból ezeket olvassuk. Itten naponként mind inkább inkább nevedik a' lakosok száma, minden nap több 's kevesebb Katolicus és Proteffans tanuló ifjak jönnek hozzánk. Az itt lévő szép botanikus avagy fűvélz kert, az anatomicum teatrom, az Ob-

servatorium, a' természeti gyűjteményeknek kabinetumja, a' minden előtt nyitva álló Universitas Bibliotékája, a' városnak szép fekvése, a' városban és városon kívül lévő kellemetes sétáló helyek, a' mindenféle eséseknek óltsósága, 's több e' féle kedvező körülmények, az itt tanuló ifjúságnak idejét igen kellemetessé teszik, e' mellett alkalmazhatóságot szolgáltatnak arra, hogy a' tanuló ifjúság maga tudományos pályáját örömmel, haszonnal, 's könnyen el végezhesse. Ezen kívül, minthogy sok fekvő jószágai, dézmai, 's egyéb jövedelmei vannak ezen Universitasnak, a' leg híresebb tudós férfiaknak ide leendő hívásokra nagy módja van a' Kormányzásoknak.

Azon szomorú történet, melly a' múlt November hólnapjában egy B á h l nevezetű napkeleti Frisiai hajóson történt, hathatos tanubizonyossága lehet az atyáknak magzatjaik iránt való nagy szereteteknek. Tudniillik, a' nevezetes hajós Hamburgtól nem messze, éjjel egy nagy hajóba ütközvén, az ő kisebb hajója a' nagyobbtól le nyomtatott úgy annyira, hogy abba minden oldalról a' víz bé ment. A' halálos szorongattatások közt, két deszkát öszve kötven vele vólt fiát arra ültette, 's a' part felé evezni igyekezett. De azon két deszka erőtlen lévén mind kettőjöknek tartására, arról maga le szállott, 's fiának meg parancsolta, hogy kiáltson a' segedelemért, ő maga pedig hajójához vissza úszván, mikelyt abba bé ment azonnal avval együtt a' vízbe merült 's ott veszett. — A' fia két óráig tartott vízontagságai 's kiáltásai után, egy más hajós által a' veszedelem közzül ki szabadítatott. A' vízbe holt édes

attyának terhes özvegye hét nevetlen árvával jutott özvegyiségre.

A' Hannóverai Vál. Fejedelemségben lévő Fr. Katonaság, a' múlt Decemberben már egészlen jéggel bé vont Leine vizén való sikárkozással és száakázással mulatja magát. Ebben a' téli mulatságban még a' Frantzia Generálisok is, nevezetesen Gen. Mortier, Berthier, Delaunoy és többen, feleségeikkel egyetemben részt vesznek.

A' Monachiumi Vái. Fejedelmi udvarnál mulató Fels. Svéciai király és királyné kedvekért sok közönséges és magános multságok tétetődnek. — A' Würtembergi Vái. Fejedelem is egynéhány napot töltött ott el ő Kir. Felségeekkel. — Maga a' Király bárány himlőben esett, de már abból szerentséffen ki szabadult. — Minden otttaláltatott ritkaságokat szemestén meg néznek Ő Kir. Felségek. Az ő Kir. Felsége meg holt édes attyának testvér öitse az Ostgothlandi herczeg, a' ki mintegy elztendővel ennekelötte meg rongált egéllégének helyre állítása végett, az Orvos Doktoroknak javaslátokból Montpelliérbe be ment, ott a' múlt Decemberben meg halálozott.

Olafz Ország.

Az Olafz Respublikának Angliába leendő ki szállásra rendelt 7000 emberből álló ármadiájának első tsapatjai, sullyos utazásaik után a' Simplon hegyén által menvén, Genevába már meg érkeztek. — Azok a' Frantzia hadi seregek, melyek ekkorig Mantuában és annak környéken voltak őrizeten; parantsolatot vettek arra, hogy

kézfén tartásák magokat az Alsó Olasz Országba leendő marsirozásra, azon Fr. hadi népnek helyére, melly a' General St. Cyr corpusától Frantzia Országba vissza térni parantsoltatott.

Néhány külföldi közönséges újságlevelék azt hirlelték, hogy a' Frantzia Respublikához tsatolt Piemonti herczegség helyett, a' Pármai, Piacentzai és Gvafallai herczeglégek fognának a' Szárdiniai Királynak, pótolás fejébe adattatni. Hogy minden fundamentom nélkül való hir leti légyen az, abból ki tettzik, hogy a' nevezett herczegségeknek organizatiojára, és Frantzia lébra leendő tétésekre, annak egy kevés részét ki vévén, a' melly tudniillik az Olasz Respublikához fog tsatoltatni, Frantzia Status Tanátsos Moreau St. Merry küldtetett el.

Az Olasz Respublika Kormányfője, a' múlt December kezdetében hirdettette ki a' törvényhozó Corpusnak azon meg határozását, melly szerint, azon két varasokban, mellyekben a' Nemzeti Universitások vannak, sem Gymnasiumok, sem apróbb Oskolák nem lehetnek.

Orosz Birodalom.

Melly nagy pártfogója, sőt előmozdítója légyen I. Sándor Orosz Császár a' hasznos tudományoknak, már számtalan történetekben, legközelebb pedig abban nyilatkoztatta ki, hogy egy Richter János nevezetű Moskaui tudós férfiat, az Orosz Miscellaneáknak, avagy mindentéle gyűjteményeknek Szerzőjét, kegyelmes jó tettzésének bizonyosságául, és az Orosz Littera-

tura előmozdítása végett, egy igen betses brilliános gyűrűvel tisztelte meg, melyet Orosz Császári Titkos Tanácsos Murawieff Ő Excellentiája szép hízeltetű levelét foglalván melléje, küldött meg a' nevezett Tudósnak.

A' tehén himlővel való bé oltásnak ki terjesztésére nézve, egy ily kedvező Ukást, avagy Császári parantsolatot adott ki I. Sándor Császár, melyben minden Orvos Doctoroknak, és Seborvosoknak, a' kik a' szegény sorsú szüléktől származott gyermekekbe azt bé oltják, minden bé oltásért 5 rubel rendeltetik. (1 Rubel, a' mi pénzünk szerént 2 forintra, 4 krajtzárra megyen.)

A' Bádeni Vál. Fejedelem is kedvező parantsolatot adott ki ezen tárgyra nézve, melyben nem kényszeríti ugyan a' szüléket a' tehén himlőnek magzatjaikba való bé oltására, kinek kinek szabadságára bizván az avval való élést, és nem élést: mind az által, mint az alattavalóinak valóságos szerető attyok, nagyon javasollya azon meg betsülhetetlen találmányt, 's ditsiri szokot, a' kik a' régi bal vélekedést le tévén azt hasznokra fordították, 's kíványák fordítani.

Az egy időről más időre mind jobban jobban virágzó Orosz Birodalombéli Commerciumnak ki terjesztése végett, nevezetelsen az avval, néhány elzrendőkkel ennekelőtte öfzve kaptolt Georgiai tartományra nézve, a' kereskedésre ügyelő minis-ter Gróf Rumentzow olly plánumot készített, mellynél fogva, a' Persiai és Török Országi széleken lévő sulyos és számos harminzadok helyett más alkalmasabbak és kevesebbek állitatódnak fel ezen folyó 1804-ik elzrendőnek kezdetében.

Ezek szerint a' Georgiai kereskedőknek mind több, mind jobb alkalmatóságok fog ennekutánna a' Persákkal és Törökökkel való kereskedésre lenni.

A' Taganrocki, vagy Tanagerocki kikötő helyben, Asof, vagy Azof erős város környékén, csak a' múlt Augusztus hónapjában, Orosz, Auszriai, Török, Frantzia és Görög hajók; 262277 rubelt érő portékák vitettek bé, és 377977 rubelt érő portékák vitettek abból ki: következésképen 115700 rubelt erővel több vitett azon kikötő helyből ki, mint abba bé. — A' Chio nevezetű Görög szigetbéliék nagy hasznot vezetnek bé az Orosz portékákkal való kereskedésből, és ott van a' Fekete tengerből ki vitett Orosz portékáknak a' magaziuma, a' honnan azokat a' több Görög Országi szigetekbe szokták küldeni.

A' fellyebb említett Azofi tenger mellett fekvő Taganrocki derék erőfőget és kikötő helyet, néhai I. Péter Császár építette 1697 ik elfutendőben, de a' melly a' Pruthi békefőges alkunál fogva lefontatott, hanem a' Törököktől ismét jó állapotba tétetett. Idővel, nevezetesen 1768-ban a' szerentse megváltozván, mind az Azofi, mind azon erőfőget és kikötő helyet vissza vették és előbbi virágzó állapotjába helyhezítették az Oroszok.

Nagy Britannia.

A' Hollandusoktól elvétellett Berbice-i, Essequebói és Demerári Coloniákban (igy szól egy

8-dik Decemberi (Londoni újság levél) sok hadi rablásba esett Belga tisztek és katonák hadi szolgálatot vettek nállunk. Berbicében 7000 flintát, 's 80 ágyút nyertünk el, de a' mellyeknek nagy része haszna vehetetlen. — Az Angliában fel állitatott Német légio már is 2000 főből áll, mellynél egy Obriflajtinant, 3 fő főrázsamester, 6 kapitány, 15 hadnagy, 's három zászló tartó véettek fel a' Német Orzági tisztek között. Egy lovas artillerista légio is fog ahoz kaptfoltatni. — Még most is sokan találatnak olyanok, a' kik hazafiai buzgóságoknak nyilván való jeleit adják, p. o. Lord Dunstanville maga költségén egy 100 főből álló artilléria corpuft állit fel, herczeg Richmond pedig egy vadász corpuft. — Nem régiben a' Wallisi herczeg a' Scheltroni, 1900 főből álló szabad seregnek, Generál Hutchinson jelenlétében, új zászlókat adván által, hozzájuk így szólott: Önként fegyvert fogott katonák, ti a' ti királyotok, hazátok, vallástok, törvényeitek, szabadságtok, vagyontok, feleségeitek, gyermekeitek, egy szóval, mind a' mellett hadakoztok, a' mit a' Brittusok szentnek tartanak. — Védelmezétek utolsó tsep véretekkel ezeket a' zászlókat is.

Frantzia Respublika.

Az a' Frantzia ármádia (ézt olvassuk a' 20-ik Decemberi Párisi tudósításokból) melly néhány hólnapoktól fogva Generál Augereau vezérlése alatt, Spanyol Ország szélső határai mellett öltve gyűlt, még most is ott tanyázik, sőt

még most is több több hadi néppel öregbitetik. Addig, míg Anglia a' Spanyol és Portugallia Országok neutralitását vagy helybe nem hagyja, vagy meg nem veti, addig mondom, ki sem mozdul azon Fr. ármádia maga helyéből. — Hivatalképen mai napiglan lints az ki hirdettetve, mitsoda Generálisok fogják a' ki szálló ármádiának osztályait commandirozni. — Generál Moreau még most is a' maga Párishez 4 órára fekvő falusi jószágban lakik, 's ott tölti Filozofusi tsendességben, a' magának szerzett gyözedelmes borostyánágaknak árnyéka alatt szép feleségének tárláságában, idejét, a' ki gyakran a' Forte Pianon való játékával, 's a' mellett való Angyali éneklésével gyönyörködteti kedves férjét.

Az első Conzul minden nap környülállásos tudósítást veszen azon előmenetelekről, melyeket az Anglia ellen való készületek tesznek. Mihelyt el olvassa ezeket, mingyárt újabb rendeléseket küld kurirok által a' partokhoz.

Jelentés.

Azon Erd. Olvasóinknak, a' kik a' Magy. Kurirnak szabott árrát meg fizetik, a' kik rendszeren, tsinoffan, 's ideje korán olvasni kívánnyák újságainkat, és nem akarják, hogy mások pénz nélkül előbb olvassák azokat miut ő magok: tellyes jussok vagyon annak meg kívánására, hogy újság leveleik, hetenként kéttzer magok neveikre készített, 's nyomtatott copertákban küldetellenek. Másként, ha azok ottan ottan el tévelyednek, vagy ha motskosan mennek kezeikhez, számot adni kötelesek nem leszünk.